MALI 2 - domici dkol 4

1. Opakovani ,,zdkladnich* pojmi, zv1astd totilniho diferenciilu:

Ukazte ze funkci  f(x,y)= % lze spojité dodefinovat v bodé (0,0).
X +y

Zjistéte, zda pak funkce f(x,y) md v bodg (0, O) totalni diferencial.

2. Ukdzali jsme si na cvideni, Ze ma-li funkce f(X) totdln{ diferencidl v bodé X, € R", pak md pro libovoiny

vektor a € R", a#0 (tak zvanou) derivaci ve sméru vektoru 4 :
Xo+ta)y-f(X
S (Xo 6;) Jf(Xo) “VF(X,)a .

Dz f(Xp)=lim

22
Zjistéte (pomoci D; f(X,) ), zda funkce  f (x, y) =z 3 24 5 Jev bodé& (1,1) ve sméru vektoru & = (2,1)
x“+y

rostouci nebo klesajici. Najdéte vektor @, [|@] =1, v jehoz sméru funkee £ v bod¢ (1,1) roste nejrychleji.

3. Derivace slozené funkce vice proménnych (, fetézové” pravidlo):
(promyslete, prosim, co ,nejde™- probereme na pFistim cvideni)

»Technika® derivovéni — pfedpokladame, Ze plati pfedpoklady pro uZiti ,,fetézového™ pravidla - jaké to jsou
pfedpoklady? (Vyberte si aspoii dva z dale uvedenych p¥ikladd)
a) Je-li g(1)=f(sint,t%), urdete g'(t) a g"(¢).
b) Uréete g'(x) a g"(x) ,je-li g(x)=F(x,p(x)).
c) Uréete parcialni derivace 1.Fidu a nékterou parcialni derivaci 2. fadu funkce g, je-li

O g =fGrD)i () gr)= 624072 5 () glupd)=fC0) -

d) Urcete parcialni derivace 1. a 2. fadu funkece g(x, ¥) = F(x, y,0(x,»)).

4*. (Lze si zvolit misto pfikladi derivovani ,,nahofe“.)

o o

Transformuite diferencialni operitor x-a -y e do polarnich soufadnic
X
(x=rcosep,x=rsing , re(0,0), pe [0,27:] ).
o, g,

(Uloha pro ty, co by chtéli vyfesit (diferencidlnf) rovnici x- 5 -y o
n



